	О проведении правового мониторинга Кодекса Республики Беларусь об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности

	 


Министерство архитектуры и строительства Республики Беларусь организует проведение правового мониторинга в отношении Кодекса Республики Беларусь об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности (далее – Кодекс).
Правовой мониторинг осуществляется в соответствии со статьей 75 Закона Республики Беларусь от 17 июля 2018 г. № 130-З «О нормативных правовых актах», Инструкцией о порядке проведения правового мониторинга, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2019 г. № 65.

Цель правового мониторинга – анализ и оценка практики применения норм Кодекса, полноты и эффективности правового регулирования им общественных отношений. 
Задачами правового мониторинга являются: 

оценка эффективности норм Кодекса;
выявление и анализ недостатков правового регулирования общественных отношений, связанных с осуществлением архитектурной, градостроительной и строительной деятельности;

выработка предложений о совершенствовании Кодекса и практики его применения.

В рамках проведения правового мониторинга предлагаем всем заинтересованным направлять информацию и предложения (при их наличии) о (об):
актуальности правового регулирования общественных отношений Кодекса;
наличии устаревших либо неэффективных норм;
наличии пробелов, коллизий и иной правовой неопределенности, внутренних противоречий в Кодексе, наличии (отсутствии) единообразной практики его применения;
положительных и отрицательных последствиях применения Кодекса;
необходимости совершенствования и корректировки Кодекса (по возможности в виде конкретных предложений и (или) формулировок с кратким обоснованием необходимости их принятия).  

Общие сроки проведения правового мониторинга – с 23 сентября 2025 г. (начало) по 4 октября 2025 г. (окончание).

Сроки направления информации и предложений – с 23 сентября 2025 г. по 4 октября 2025 г.

Способ направления информации и предложений – информация и предложения направляются посредством сайта «Правовой форум Беларуси».
Обращаем внимание, что направленные предложения не будут считаться электронными обращениями, и в отношении них не будет даваться ответ (уведомление) в соответствии с законодательством об обращениях граждан и юридических лиц.

