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О перечнях применяемого 
импортного оборудования

В соответствии с порядком рассмотрения документов, представляемых на Республиканскую комиссию по рассмотрению вопросов обоснованности стоимости возведения, реконструкции и реставрации объектов, импортозамещения строительных материалов и оборудования (далее − Республиканская комиссия), созданной в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 октября 2014 г. № 992, руководствуясь пунктом 1-1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 1 марта 2012 г. № 195 и подстрочным примечанием к нему, рабочая группа и Республиканская комиссия согласовывают применение импортного оборудования на объектах возведения, реконструкции и реставрации, финансирование которых осуществляется полностью или частично за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, в том числе за счет средств государственных целевых бюджетных фондов, а также государственных внебюджетных фондов, при расчетной  (сметной) стоимости строительства свыше 5 млн. рублей в текущих ценах со дня формирования задания на проектирование возведения, реконструкции и реставрации объекта до ввода объекта в эксплуатацию.

Заказчик представляет на рассмотрение рабочей группы  обоснование о применении импортных материалов и оборудования. 

Указом Президента Республики Беларусь от 14 января 2014 г. № 26 (далее − Указ № 26) до разработки проектной документации предписана разработка и утверждение предпроектной (предынвестиционной) документации.

В соответствии с п. 6.5 ТКП 45-1.02-298-2014 «Строительство. Предпроектная (предынвестиционная) документация. Состав, порядок разработки и утверждения» в разделе обоснования инвестиций «Основные технологические решения» приводятся обоснование выбранной технологии основного и вспомогательного производств на основе сравнения возможных вариантов технологических процессов (схем), обоснование выбора импортного оборудования, а также источники, порядок и очередность приобретения технологического оборудования, требования к основному технологическому оборудованию и его краткая характеристика.

В составе предпроектной документации также разрабатывается задание на проектирование, в котором указываются закупленное оборудование и материалы и/или их характеристики и требования к ним, и, при необходимости, сформированные перечни оборудования и материалов импортного производства. Разработка проектной документации осуществляется на основании задания на проектирование.

В соответствии с нормами Указа № 26 разработка предпроектной документацией является функцией заказчика (застройщика). Согласно п.14.2 Методических указаний выполнение проектной организацией в рамках договора подряда на выполнение проектных и изыскательских работ отдельных функций заказчика относится к сопутствующим работам. 
Порядок определения затрат трудовых ресурсов на выполнение сопутствующих работ определен п.15 Методических указаний.

Кроме того, в соответствии с п. 4.15 ТКП 45-1.02-295-2014 «Строительство. Проектная документация. Состав и содержание» при разработке проектной документации на любой стадии проектирования разработчики определяют необходимое оборудование, конструкции, изделия и материалы. При этом в составе проектной документации выполняют спецификации оборудования, конструкций, изделий и материалов по форме, установленной ГОСТ 21.110. В спецификациях приводят объем информации, достаточный для выполнения заказчиком всей процедуры закупки оборудования, изделий и материалов.

Включение в проектную документацию оборудования, изделий и материалов с указанием наименования конкретного производителя, торговой марки, закупка которых не произведена в соответствии с действующим законодательством, не допускается.

В ТКП 45-1.02-295-2014 отсутствует требование формирования в составе проектной документации перечней применяемого оборудования и материалов.

Таким образом, решение о применении импортного оборудования и материалов, а также формирование их перечней, должно приниматься заказчиком на предпроектной стадии или на стадии закупок. В случае, если возникла необходимость выполнения данных работ в рамках договора на разработку проектной документации, то проектная организация-разработчик по поручению заказчика может оказать сопутствующую услугу за отдельную плату.
