В Республике Беларусь законодательно закреплено, что архитектурная, градостроительная и строительная деятельность, а также услуги по обследованию зданий и сооружений осуществляются субъектами хозяйствования, имеющими аттестаты соответствия и аттестованный персонал.  Одна из задач Минстройархитектуры – оградить    рынок стройуслуг  от недобросовестных игроков, в том числе,   предоставляя достоверную информацию о деятельности строительных организаций. 

В этой связи Министерство архитектуры и строительства Республики Беларусь - с учетом имеющейся от заказчиков информации -  сообщает  о строительной деятельности группы компаний, в которых гражданин Турции Седат Игдеджи является учредителем (СЗАО «Инвестиционная компания «ГОРИЗОНТ-СЕДНАТ», ЧП «СЕДАТ», ОАО «Седат Строй», ООО «СЕДНАТ», ЧП «БелТурк Стройфинанс», ООО «СедатЭйрТур», ООО «Тайм Трэвел», ООО «ТН-интернешнл», ИП “Bau turizm Insaat Ticaret”).

В Минстройархитектуры имеется информация об объектах строительства, договорные обязательства по которым вышеназванной группой компаний не были исполнены. В число таких объектов вошли:

административное здание по ул. Максима Богдановича (г.Минск), заказчик ОАО «Белгорхимпром»;

объект «Реконструкция части административного помещения (пом.1) в административно-хозяйственном здании по ул.Куйбышева, 35» (г.Минск), заказчик «Горизонтпроектстрой»;

объект «Парк высоких технологий. Научно-производственное здание по г.п. 3» (г.Минск), заказчик администрация ПВТ;

объект «Реконструкция зданий по ул.Купревича, 1, корп.2, Блок «Г» (г.Минск), заказчик администрация ПВТ;

объект «Научно-производственное здание № 4 по генплану» (г.Минск), заказчик иностранное предприятие «АйБиЭй АйТи Парк»;

объект «Физкультурно-оздоровительный комплекс № 5 по генплану» (г.Минск), заказчик иностранное предприятие «АйБиЭй АйТи Парк»;

объект «Трехуровневая парковка открытого типа по ул.Купревича в Минске», заказчик иностранное предприятие «АйБиЭй АйТи Парк»;

объект «Научно-производственное здание № 1 по генплану» (г.Минск), заказчик ИООО «ЭПАМ Системз».

выполнение дорожных работ по заказу государственного производственного объединения «Горремавтодор Мингорисполкома»;

объект «Многоквартирный жилой дом в квартале ул.Гало - ул.Корш- Саблина - пер.Восточный - ул.Волочаевская в г.Минске», заказчик ЧСУП «Горизонтпроектстрой».

Во всех вышеназванных объектах были допущены несоответствия действующим техническим нормативным правовым актам и проектным требованиям Республики Беларусь, на что неоднократно указывалось Департаментом контроля и надзора за строительством Государственного комитета по стандартизации. 

Ни один объект не был завершен до конца и не был передан в установленном порядке заказчику. По всем вышеуказанным объектам имели место или продолжаются десятки судебных разбирательств.
При этом Министерство архитектуры и строительства не располагает информацией ни об одном объекте группы компании «Седнат», которые были бы исполнены в соответствии с договорными обязательствами и переданы в установленном порядке заказчику.

На основании вышеизложенного, Министерство архитектуры и строительства и Республики Беларусь приняло решение об отказе в выдаче «Седнат» документов, предоставляющих им право на осуществление деятельности в сфере строительства на территории Республики Беларусь. 
Справочно:
  По состоянию на 23 июня 2015 года в РУП «Белстройцентр» за получением аттестата соответствия второй категории на осуществления функций генерального подрядчика ООО «Седнат» обратилось – 07.07.2014 г. Ввиду несоответствия квалификационным требованиям, установленным постановлением Минстройархитектуры от 02.05.2014 № 25 документы были не приняты. Повторный срок принятия документов был назначен на 23.07.2014г. Из-за отсутствия отзывов заказчика о качестве выполненных строительно-монтажных работ по строительству объекта «Парк высоких технологий», документы  ООО «Седнат» также были не приняты.


ООО «BauTurizmInsaat Ltd» за получением аттестата соответствия в РУП «Белстройцентр» не обращалось.

ООО «Седат-Строй» обращалось в РУП «Белстройцентр» для сдачи документов на получение аттестата соответствия второй категории на выполнение функций заказчика, застройщика, оказание инженерных услуг при осуществлении деятельности в области строительства объектов первого-четвертого классов сложности 2 марта 2015 года. 

Из-за несоответствия квалификационным требованиям, установленным постановлением Минстройархитектуры от 02.05.2014 №25 ООО «Седат-Строй» отказано в проведении аттестации на получение аттестата соответствия второй категории на выполнение функций заказчика, застройщика, оказание инженерных услуг при осуществлении деятельности в области строительства объектов первого-четвертого классов сложности, о чем письмом РУП «Белстройцентр» от 12 марта 2015 года № 751-1 была уведомлена данная организация с указанием оснований.

 РУП «Белстройцентр» были направлены запросы в Специализированную инспекцию Департамента Госстройнадзра и ГУ «Администрация Парка высоких технологий»  с просьбой дать оценку работы данной организации. Были  получены ответы от данных организаций с отрицательными отзывами о работе ООО «Седат-Строй».

Повторно ООО «Седат-Строй» обратилось в РУП «Белстройцентр» для сдачи документов на получение аттестата соответствия второй категории на выполнение функций заказчика, застройщика, оказание инженерных услуг при осуществлении деятельности в области строительства объектов первого-четвертого классов сложности 13 марта 2015 года.

В связи с несоответствием квалификационным требованиям, установленным постановлением Минстройархитектуры от 02.05.2014 №25 ООО «Седат-Строй» повторно было отказано в проведении аттестации на получение аттестата соответствия второй категории на выполнение функций заказчика, застройщика, оказание инженерных услуг при осуществлении деятельности в области строительства объектов первого-четвертого классов сложности.    

Дополнительно сообщаем, что согласно информации размещенной на сайте Госстандарта у вышеуказанных организаций были прекращены (приостановлены) действия сертификатов соответствия.


(Информация дополнена)

