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23 января 2015 года   Минстройархитектуры попыталось отправить письмо с просьбой представить дополнительную информацию о проекте, его методах реализации и так далее на указанный в ролике эл.адрес. Но на почту тут же пришел ответ, что данного адреса не существует. 
  Письмо от Минстройархитектуры все-таки было направлено, но на адрес, который специалисты Минсройархитектуры нашли в соцсетях.  В 18.39 23 января от Дахира Семенова пришел ответ, что присланное ему письмо является мошенническим – так определил  его компьютер.  Далее цитата: «Если вы действительно пишите из министерства архитектуры, будьте добры  написать на фирменном бланке с указанием номера исходящего письма и телефонами, а если попытались разыграть, не тратьте в пустую время, меня высокие чины не ввергают в раболепство, я даже не напрягаюсь». 
26 января 2015 года Минстройархитектуры запросило у Семенова эл.адрес, куда можно направить письмо, он его сообщил  и уже 27 января ему было направлено официальное письмо. 
До сих пор ответа не последовало. К тому же, 2 февраля 2015 года Минстройархитектуры еще раз обратилось к Дахиру Семенову предоставить запрашиваемую информацию.


