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ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ (ЭКСПЕРТНЫЙ) СОВЕТ

ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА 
ПРОТОКОЛ № 2
Дата составления:                                          7 марта 2018 г.

г.Минск

Присутствовали:

	Кручанов

Александр Владимирович
	Председа-

тель Совета


	Первый заместитель Министра архитектуры и строительства Республики Беларусь 

	Фомичева Т.Н.
	Секретарь Совета
	Консультант управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры



	Шалайко А.В.

	
	Ассоциация Европейского Бизнеса 

	Гаркуша Н.Л.

	
	Председатель Ассоциации застройщиков объектов жилищного строительства

	Петрушина А.М.

	
	Начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Минстройархитектуры



	Манова В.В.

	
	начальник главного управления экономики и внешнеэкономической деятельности Минстройархитектуры



	Гарустович А.Л.
	
	директор ООО «Аверса-Групп»



	Ковширко Д.А.

	
	Первый зам. директора РУП «Стройтехнорм»



	Коренько А.А.
Шеремет Н. Т.
Мишенкова Н.А.
Кульбицкий Д.В.
Мельникова Н.И.
Бондарь С.И.
Дубинин А.В.
Солнцев А.Г.
Короткевич Д.М.
Здобнов В.Н.
Бородуля В.А.
Понасенко А.С.

Шелег Э.К.
Лисица Л.Н.

Ещенко С.А.

Сугак Ю.И.
Лукашова А.А

Аблаказова Н.В.

Лажевич О.А.
Коковкина Т.В.

Гавриленко Т.В.


	
	зам. директора ООО «ЭКОВО»
Председатель Союза Строителей
Юрисконсульт 1 категории Союза Строителей
Директор УП «Спецсистемавтоматика»

заместитель гл. инженера УП «Минскинжпроект»
гл. инженер ООО «Бюро комплексного проектирования»

зам. начальника отдела Департамента контроля и надзора за строительством 
заместитель ген. директора РУП «Главгосстройэкспертиза»
Заместитель директора ООО «Жилстройкомплект»
член Ассоциации застройщиков
начальник юр.отдела ОО «Минский столичный союз предпринимателей»
зам. директора МИПК БНТУ
зам. председателя СЮЛ РКП
Адвокатское бюро «Лисица и партнеры»

ОАО «НИИ Стройэкономика»

зам. начальника главного управления
строительства
Приглашенные:
начальник отдела аттестации юридических лиц РУП «Белстройцентр»

начальник отдела аттестации персонала РУП «Белстройцентр»
директор УП «Геосервис»

ОАО «НИИ Стройэкономика»

Нач.отдела Минстройархитектуры



Вопросы:

1. Рассмотрение проекта Указа Президента Республики Беларусь «О внесении изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 72». 

2. Рассмотрение проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2007 № 223».
 3. Рассмотрение проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 08.10.2008 № 1476».
4.Рассмотрение проекта постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 2 мая 2014 г. № 25»

 (докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Петрушина А.М.) 
5. Рассмотрение проекта постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 26 марта 2014 г. № 15».

(докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Петрушина А.М.) 
По первому вопросу:

Докладчик: докладчик – начальник главного управления градостроительства, проектной, научно - технической и инновационной политики Павлова Г.Г. 
Докладчик кратко изложила основные положения проекта Указа Президента Республики Беларусь «О внесении изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 72» (далее-проект Указа), отметила что данный проект направлен на урегулирование вопроса приемки эксплуатирующими организациями в государственную собственность объектов инфраструктуры.
В выступлениях приняли участие: 
Коковкина Т.В., Ещенко С.А., Коренько А.А. 

Коковкина Т.В. отметила, что проектом Указа, который вносит изменения в подпункт 1.9 пункта 1 Указа № 72, урегулирован налоговый вопрос по данным операциям. Также она подчеркнула, что вынос сетей из-под пятна застройки называется реконструкцией сетей.
Коренько А.А. поставил вопрос, куда деть вынос сетей? В реконструкции нет передачи затрат, только при строительстве осуществляется передача затрат. Экономическая суть вносимого изменения – это безвозмездность.
Ещенко С.А. подчеркнул, что речь идет об обременении строительства. Вынос сети – это тоже обременение. Это дополнительные затраты заказчика и больше ничьи. Регистрируются не сети, а затраты.
Кручанов А.В. подвел итог, что данное изменение в Указ № 72 должно быть принято. Вместе с тем, необходимо установить порядок передачи сетей (как заказчик проводит процедуру передачи). Нельзя смешивать учет отнесения затрат и технические условия. Вынос сетей при возведении и реконструкции – это разные моменты. Было предложено закрепить порядок передачи сетей в Положении о порядке финансирования строительства, в том числе проектирования, объектов инженерной и транспортной инфраструктуры для районов (кварталов) жилой застройки, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 983. В связи с чем, членам Совета дано задание: подумать над разработкой такого порядка и позднее вернуться к данному вопросу.
По второму вопросу:

Докладчик –– начальник главного управления градостроительства, проектной, научно - технической и инновационной политики Павлова Г.Г.
Докладчик кратко изложила основные положения постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2007 № 223» (далее – постановление № 223). Докладчик остановилась на вопросах введения градостроительного паспорта, порядка сноса объектов, отметила, что эти вопросы лежат в зоне ответственности местных исполнительных и распорядительных органов.
В выступлениях приняли участие: 
Шеремет Н.Т., Коренько А.А., Солнцев А.Г., Гарустович А.Л., Гаркуша Н.Л., Бородуля В.А., Ещенко С.А.
Гарустович А.Л. подчеркнул, что технические требования должны быть обязательными.

Шеремет Н.Т. высказал замечания по пункту 8 Положения о порядке подготовки и выдачи разрешительной документации на строительство объектов, согласно которому разрешительная документация на строительство подготавливается на основании договора подряда, заключаемого между заявителем и организацией по землеустройству, а также КУП.
Павлова Г.Г. отметила, что эта процедура будет осуществляться по принципу «одного окна». Нормы, заложенные в данном пункте, это принципиальная позиция Минстройархитектуры.

Коренько А.А. отметил, что не существует принципиальной разницы, кто конкретно собирает технические условия: заказчик или КУП.

Гаркуша Н.Л. представила замечания Ассоциации застройщиков объектов жилищного строительства (прилагаются).

Солнцев А.Г. отметил, что Указ Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» грубо влился в строительную деятельность, и постановление № 223 подчинилось ему. Он подчеркнул, что перечень требований для  разрешительной документации должен быть избыточный, поддерживает появление градостроительного паспорта.
Гаркуша Н.Л. предложила, чтобы первоначально собираемые разрешительные документы назывались предварительными. Солнцев А.Г. отметил, что нельзя поддерживать такой вариант, лучше предусмотреть возможность внесения изменений в разрешительную документацию. Павлова Г.Г. сказала, что такая возможность прописана проектом постановления. Также Солнцев А.Г. отметил, что это – инновационное постановление, призванное помочь бизнесу, принятием этого постановления мы попытаемся сломать стереотип мышления. Вместе с тем, он высказал определенные замечания, как-то: много внимания в проекте постановления уделено КУПам, этого делать нельзя. По проекту постановления архитектурно-планировочное задание (далее – АПЗ) подготавливает КУП, это недопустимо, АПЗ должно готовить только территориальное подразделение архитектуры.
Коренько А.А. озвучил предложение об исключении из всех технических условий на присоединение «условие присоединения, обеспечивающее нормальную эксплуатацию сети, системы».

Кручанов А.В. подвел итог, что данный проект необходимо принимать в любом случае. Только поднял вопрос: почему технические условия (далее - ТУ) только на два года, необходимо прописать на этот счет: «или до завершения строительства или до окончания нормативного срока строительства», ТУ должны быть константой, если начато строительство, то они не должны меняться, если в течение 2-х лет не начато строительство, то возможен пересмотр ТУ.
По третьему вопросу:

Докладчик –– начальник главного управления градостроительства, проектной, научно - технической и инновационной политики Павлова Г.Г.
Докладчик кратко изложила основные положения проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 08.10.2008 г. № 1476». Докладчик отметила, что действующее постановление № 1476 подверглось комплексной переработке, определены случаи, когда требуются изменения в проектную документацию и когда такие изменения не требуются, установлен порядок отступления от проектной документации, подчеркнула, что проектная документация должна всегда утверждаться заказчиком.

В выступлениях приняли участие: 
Кульбицкий Д.В., Шеремет Н.Т., Солнцев А.Г., Мельникова Н.И., Короткевич А.М., Коковкина Т.В., Манова В.В.
Солнцев А.Г. отметил, что утвержденный проект изменять нельзя.
Короткевич А.М. предложил трехсторонний договор с включением инвестора. Павлова Г.Г. возразила, что не может инвестор командовать градостроительной документацией, кроме того, в Законе Республики Беларусь «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности» термин «инвестор» отсутствует.
По четвертому вопросу:

Докладчик –– начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли Петрушина А.М.
Докладчик кратко изложила основные положения проекта постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 2 мая 2014 г. № 25». Принятие данного постановления требуется в связи с вступлением в силу Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства» и постановления Совета Министров Республики Беларусь от 23.02.2018 г. № 148 «О внесении изменений и дополнений в постановления Совета Министров Республики Беларусь от 17.02.2012 г. № 156 и от 21.03.2014 г. № 252», которыми предусмотрено сокращение видов архитектурной, градостроительной и строительной деятельности (их составляющих), которые осуществляются субъектами хозяйствования при наличии аттестатов соответствия. 

В выступлениях приняли участие: 
Понасенко А.С., Мельникова Н.И., Гарустович А.Л., Лукашова А.А., 

Коковкина Т.В.
Коковкина Т.В. задала вопрос, что подразумевается под учетной стоимостью. Лукашовой А.А. был дан ответ, что это – остаточная стоимость.
По пятому вопросу:

Докладчик – начальник управления нормативного правового обеспечения строительной отрасли А.М.Петрушина.
Докладчик кратко изложила основные положения проекта постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 26 марта 2014 г. № 15» 
..
В выступлениях приняли участие: 
Понасенко А.С., Мельникова Н.И., Гарустович А.Л, Аблаказова Н.В. 

Аблаказова Н.В. отметила, что сокращено 10 специализаций аттестации, также не нужен аттестат для проведения работ по обследованию.
Принятые решения:

по первому вопросу – проект Указа Президента Республики Беларусь «О внесении изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 72» в целом одобрить.

по второму вопросу
Проект постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 20.02.2007 № 223» в целом одобрить.

по третьему вопросу:

Проект постановления Совета Министров Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 08.10.2008 № 1476» в целом одобрить.

По четвертому вопросу:

членами Совета проект постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 2 мая 2014 г. № 25»  в целом поддержан. Направить данный проект в Министерство экономики, Совет по развитию предпринимательства, ОО «Белорусский республиканский союз юристов»

По пятому вопросу:

членами Совета проект постановления Минстройрхитектуры «О внесении изменений и дополнений в постановление Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 26 марта 2014 г. № 15» в целом поддержан. Направить данный проект в Министерство экономики, Совет по развитию предпринимательства, ОО «Белорусский республиканский союз юристов»

	Председательствующий
Председатель общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Минстройархитектуры
	                                   А.В.Кручанов



Секретарь Совета                                                                   Т.Н.Фомичева
